
MINISTÉRIO DO MEIO AMBIENTE
ATA DE REUNIÃO

COMITÊ GESTOR DO FUNDO NACIONAL DE REPARTIÇÃO DE BENEFÍCIOS - CG-FNRB
Ata da 5ª Reunião Ordinária do Comitê Gestor do Fundo Nacional de Repartição de Benefícios - CG-FNRB,

realizada no dia 28 de abril de 2022

Aos 28 dias do mês de abril do ano de 2022, às 14:00 horas, no Ministério do Meio Ambiente, situado na
Esplanada dos Ministérios,  Bloco “B”,  realizou-se a 5ª Reunião Ordinária do Comitê Gestor do Fundo
Nacional  de  Repar�ção  de  Bene�cios,  sob  a  presidência  da  Sra.  Maria  Beatriz  Pala�nus  Milliet  –
representante do Ministério do Meio Ambiente (presidente),  e com o comparecimento dos seguintes
membros:  Fundação Nacional  do Índio -  Maira Smith,  (1º  suplente)  e  Simone Vieira  de Campos,  (2º
suplente); Ins�tuto do Patrimônio Histórico e Ar�s�co Nacional - Tassos Lycurgo Galvão Nunes, (Titular) e
Roger Alves Vieira (2º suplente); Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento – Cleber Soares,
(Titular)  e Sibelle de Andrade Silva (1º suplente);  Ministério da Cidadania -  Andreza Winckler Cola�o
(Titular), Chris�an Danner Matos Costa (1ºsuplente) e John Kennedy Ferrer Lima (2º suplente); Ministério
da Ciência, Tecnologia e Inovações - Luiz Henrique Mourão do Canto Pereira (Titular),  Cláudia Morosi
Czarneski  (1º  suplente)  e  Alfredo  Pereira  (2º  suplente);  Ministério  da  Economia  –  Peng  Yaohao  (1º
suplente); Ministério do Meio Ambiente – Aryane Mar�ns Fraga (1º suplente); Conselho Nacional dos
Povos  e  Comunidades  Tradicionais  –  Adriana  de  Souza  Lima  (2º  Titular)  e  Lidiane  Taverny  Sales  (4º
suplente);  Sociedade  Brasileira  para  o  Progresso  da  Ciência  –  Juliano  Gomes  Pádua  (1º  suplente).
Ouvintes:  Taíza de Almeida Ba�sta (DPG/MMA),  Fernando Araujo dos Santos (DPG/MMA),  Thiego de
Sousa Cotrim (DPG/MMA), Yasmin Tavares (GSS), Mariana de Faria Porto, Al�no Joia (BNDES), Caroline
Franco, Francine Leal Franco (GSS),  Silvia Kazue Missawa, Giovanna Gruber (GSS),  Ana Carolina (GSS),
Teresinha de Jesus Oliveira Rocha (DPG/MMA), Luiza Ramos, Aline Migliacci Vieira, Rafael Pereira Torino
(DFMA/MMA), Juliana Zamboni (Marinello ADV.), Nathália Fideles Araujo (DPG/MMA), Julia Moreira Pupe
(CNI), Luciana Machado (SPO/BR), Bárbara Veiga (Marinello ADV), Luiza Ribeiro (ABBI), He�ene Pereira
Marques  (DPG/MMA),  Miriam  Jean  Miller  (DFMA/MMA),  Victor  Marinho,  Gustavo  Pagano  (BNDES),
Caroline  B.  Grass  (GSS),  Matheus  Matsumoto  (GSS),  Luiz  Marinello  (Marinello  ADV),  Cleyd  Andrade
(Marinello ADV), Eloa Berg, Maria Ednalva Ribeiro da Silva, Mario Augusto de Campos Cardoso (CNI),
Cecilia Carvalho (GSS), Lilian Massini (Ambiente Global),  Elza (ProiXL), Barbara Fellows Dourado (GSS),
Francine (GSS) e Washington Fiorese (GSS). A presidente, após verificação de quórum de instalação de
reunião e  constatando o seu a�ngimento,  iniciou os  trabalhos.  Leitura  e  Aprovação da  Pauta  da  5ª
Reunião Ordinária: aprovada por unanimidade a Pauta da 5ª Reunião Ordinária. Aprovação da ATA da 4ª
Reunião Ordinária: aprovada com seis votos de aprovação e quatro votos em abstenção. Em con�nuidade
a pauta, passou-se para Análise e Deliberação sobre a Proposta de Calendário das Reuniões para 2022: a
Sra. Aryane Mar�ns Fraga (Titular - MMA) informou que o calendário está com datas próximas em razão
do ano eleitoral e fes�vidades. A Sra. Maira Smith (Titular – FUNAI), votou pela não aprovação jus�ficando
que considera importante a par�cipação do CNPI, contudo, ainda não houve nomeação da CNPI para este
conselho. O Calendário das Reuniões para 2022 foi aprovado com nove votos de aprovação e um voto de
não aprovação.  Análise  e  Deliberação sobre  a  Proposta  de Alteração no Regimento Interno:  a  sra.
Aryane Mar�ns Fraga (Titular - MMA) informou que o documento propunha alterações a fim de deixar
algumas informações mais claras e de modo a parametrizar com o regimento do Conselho de Gestão do
Patrimônio Gené�co - CGen. O Regimento Interno foi aprovado, com nove votos a favor e um voto para
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não aprovação, por Maira Smith (Titular – FUNAI), com a jus�fica�va da ausência do CNPI para votar.
Informe sobre a proposta de Manual de Operações do Funda Nacional de Repar�ção de Bene�cios –
FNRB:  o sr.  José Renato Barcellos (Gerente de Projetos – MMA) fez uma breve apresentação sobre o
Manual de Operações do Fundo Nacional de Repar�ção de Bene�cios. O sr. Luiz Henrique Mourão (Titular
–  MCTI),  ques�onou sobre  os  macrofluxos,  item 8  da  apresentação,  e  a  forma de uso  do fundo de
repar�ção.  O  sr.  José  Renato  esclareceu  que  o  Ministério  do  Meio  Ambiente  fará  a  elaboração  e  a
publicação dos futuros editais no Diário Oficial e disponibilizará no site, com base no que o Comitê Gestor
decidir. As propostas passarão por uma pré-avaliação para analisar se elas são viáveis, ou não. A par�r
desta pré-avaliação, as propostas serão então repassadas para que o Comitê Gestor análise, selecione,
priorize e aprove esses projetos que serão custeados com os recursos do FNRB. O Sr. Luiz Mourão (Titular
–  MCTI)  ques�onou  se  haverá  suporte  de  especialistas  para  análise  dos  projetos,  o  sr.  José  Renato
informou que há a possibilidade de se obter suporte de especialistas para análise dos projetos.  A sr.
Adriana de Souza Lima (2ª Titular – CNPCT) perguntou qual canal de comunicação será u�lizado para
envio das observações; em resposta, a Sra. Aryane Mar�ns Fraga (Titular – MMA) solicitou que fosse
colocado nas mensagens da chamada, o e-mail do Departamento e os telefones de contato para este fim.
O sr. Juliano Gomes Pádua (1º suplente – SBPC) apontou que considerou o entendimento complexo em
alguns pontos do Manual e sugeriu a realização de reuniões para que os interessados pudessem melhor
entender e dialogar sobre o Manual. A Sra. Aryane Mar�ns Fraga (Titular – MMA) respondeu de forma
posi�va a sugestão do Sr. Juliano. A Sra. Maira Smith (1º suplente – FUNAI), solicitou a disponibilização da
apresentação e do Manual. Sra. Aryane Mar�ns Fraga (Titular – MMA) informou que solicitará à equipe
que disponibilizem esses documentos. Informe do Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e
Social – BNDES sobre o Fundo Nacional de Repar�ção de Bene�cios – FNRB: o Sr. Al�no Joia (BNDES) fez
uma breve apresentação sobre a  atuação do Banco Nacional  de  Desenvolvimento Econômico com o
FNRB.  Após  finalização da  apresentação,  o  Sr.  Luiz  Mourão (MCTI  –  Titular)  solicitou  que o  material
apresentado fosse compar�lhado. O Sr. Juliano Gomes Pádua (SBPC – 1º suplente) ques�onou sobre a
ausência de repar�ções de bene�cios na modalidade de coleções ex situ.  O Sr.  José Renato Barcellos
(MMA – Gerente de Projetos) tomou a palavra a fim de explicar ao Sr. Juliano que o Sistema Nacional de
Gestão do Patrimônio Gené�co – SisGen ainda está com problemas no cadastramento das “coleções ex
situ”, pois existem muitos cadastros que foram feitos de forma errônea no sistema; em razão disto, não
houve nenhuma no�ficação que pudesse ter sido atrelada a estas coleções. Este tema está em discussão
junto ao Conselho de Gestão do Patrimônio Gené�co (CGen). Palavra Aberta aos Membros: não houve
manifestação dos membros. Encerramento: Nada mais havendo a tratar, a Presidente deu por encerrada
a reunião.

Brasília, 03 de agosto de 2022.

ARYANE MARTINS FRAGA

Presidente do Comitê Gestor do Fundo Nacional para a Repar�ção de Bene�cios - Em exercício

Documento assinado eletronicamente por Aryane Mar�ns Fraga, Presidente, Subs�tuto, em
16/11/2022, às 14:11, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no Decreto nº 10.543, de
13 de novembro de 2020.
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A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.mma.gov.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 0961903 e o código CRC 3107FBD5.

Referência: Processo nº 02000.006380/2018-59 SEI nº 0961903
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